
Στηρίζει τη συνέχιση της λειτουργίας των Κέντρων Δια Βίου Μάθησης η Δημοτική Αρχή Μαλεβιζίου

Πέμπτη, 18 Φεβρουαρίου 2016
  Την συνέχιση λειτουργίας του κατά γενική ομολογία πετυχημένου θεσμού των Κέντρων
Δια Βίου Μάθησης που λειτουργούν και στο Δήμο Μαλεβιζίου ζητάει με επιστολή που
απέστειλε στον Υπουργό Παιδείας Νίκο Φίλη, ο Δήμαρχος Μαλεβιζίου Κώστας Μαμουλάκης.
      Ο Δήμαρχος τονίζει ότι στο Δήμο Μαλεβιζίου έχουν λειτουργήσει 58 τμήματα διαφόρων
ειδικοτήτων και έχουν εκπαιδευτεί περισσότερα από 1200 άτομα, αποδεικνύοντας την
απήχηση που έχει ο θεσμός και στο Μαλεβίζι και γι' αυτό και κρίνεται απαραίτητη η
συνέχιση των προγραμμάτων. Ζητάει παράλληλα την ένταξη του έργου του Κέντρου Δια
Βίου Μάθησης στο νέο επιχειρησιακό πρόγραμμα ΕΣΠΑ 2014-2020 και τη συνέχιση
συμμετοχής του Δήμου σε αυτό, με τον τρόπο λειτουργίας που είχε και έχει έως τώρα και
με ένα νέο θεσμικό πλαίσιο με μακροπρόθεσμη προοπτική, το οποίο θα διασφαλίζει την
ευρύτερη δυνατή πρόσβαση και συμμετοχή πολιτών στα εκπαιδευτικά προγράμματα, την
ποσοτική ανάπτυξη και ποιότητα του εκπαιδευτικού έργου και την επαρκή χρηματοδότηση. 
 Αναλυτικά η επιστολή:

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
Αναμφισβήτητα, το έργο Κέντρα Δια βίου Μάθησης (ΚΔΒΜ) του  Επιχειρησιακού
Προγράμματος «Εκπαίδευση & Δια Βίου Μάθηση» (ΕΠΕΔΒΜ) αποτελεί ένα από τα πλέον
ωφέλιμα και αναγνωρισμένα Επιχειρησιακά Προγράμματα του Εθνικού Στρατηγικού
Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ), μέσω του οποίου χρηματοδοτούνται δράσεις για την
εκπαίδευση σε όλες τις βαθμίδες του εκπαιδευτικού συστήματος αλλά και συνδέεται η
εκπαίδευση με την αγορά εργασίας τη Δια Βίου Μάθηση και την έρευνα. 
Τα προγράμματα του ΚΔΒΜ έχουν χαρακτήρα καινοτόμο, στηρίζουν την εισαγωγή νέων
θεσμών αναβαθμίζοντας τους παλαιούς , συμβάλλουν στην εξάλειψη κοινωνικών
ανισοτήτων , δίνουν ευκαιρίες μάθησης και επιμόρφωσης σε όλες τις ηλικίες και ειδικά στην
3η ηλικία που το έχει ιδιαίτερη ανάγκη και  έχουν μετρήσιμο και σημαντικό αναπτυξιακό
αποτέλεσμα στην προαγωγή του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας.
Τα Κέντρα Δια Βίου Μάθησης και τα υλοποιούμενα από αυτά προγράμματα που
προσφέρονται στους ενήλικες παράγουν πολλαπλά οφέλη οικονομικού και κοινωνικού
χαρακτήρα, με τη διασφάλιση θέσεων εργασίας εκατοντάδων στελεχών (περίπου 500
στελέχη-συμβασιούχοι έργου πανελλαδικά), χιλιάδων εκπαιδευτών ωρομίσθιας
απασχόλησης και με την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας μέσω της αγοράς όλων των
αναγκαίων για την υλοποίηση του εκπαιδευτικού έργου (αναλώσιμα, πετρέλαιο, καθαρισμοί,
κ.α.). Η Δια Βίου Μάθηση παρέχει τη δυνατότητα αναβάθμισης, προόδου και ανέλιξης για
τους εργαζομένους  και τους άνεργους και δημιουργεί όρους αποδοτικότερης λειτουργίας
της αγοράς. Από τη φύση της συνδέεται άμεσα με τις οικονομικές λειτουργίες και τις
κοινωνικές προσαρμογές που είναι αναγκαίες λόγω δομικών αλλαγών στην παραγωγή
αγαθών ή υπηρεσιών. Σημαντική  είναι η συμβολή της Δια Βίου Μάθησης και στην
αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού, ιδιαίτερα ευαίσθητων κατηγοριών πληθυσμού,
καθώς και στην προώθηση της ενεργού συμμετοχής των πολιτών στο κοινωνικό γίγνεσθαι.
Διασφαλίζουν πολλαπλές  θέσεις εργασίας και προσφέρουν τα μέγιστα οφέλη οικονομικού
και μη χαρακτήρα με την ενίσχυση της τοπικής και εθνικής κοινωνίας. Τα οφέλη κοινωνικού
χαρακτήρα μέσω της  ισότιμης πρόσβασης στη διά βίου μάθηση για όλες τις ηλικιακές
ομάδες είναι πραγματικά αξιόλογα και σημαντικότατα. 
Τα δύο τελευταία χρόνια σε 235 Δήμους σε ολόκληρη τη χώρα μέσω των Κέντρων Δια Βίου
Μάθησης λειτουργούν δωρεάν χιλιάδες τμήματα μάθησης σε περισσότερα από 100

 1 / 2



Στηρίζει τη συνέχιση της λειτουργίας των Κέντρων Δια Βίου Μάθησης η Δημοτική Αρχή Μαλεβιζίου

διαθέσιμα προγράμματα, που συνδέονται με τις ανάγκες της σύγχρονης κοινωνίας, όπως
ξένες γλώσσες, νέες τεχνολογίες, επιχειρηματικότητα και ποιοτικός ελεύθερος χρόνος κ.α.,
με 250 χιλιάδες εκπαιδευόμενους να ωφελούνται σε περίοδο οικονομικής κρίσης από τη
δωρεάν, δημόσια εκπαίδευση. Η ανταπόκριση του κόσμου είναι εντυπωσιακή και η ζήτηση
για εκπαίδευση συνεχώς αυξανόμενη, γεγονός που φαίνεται και από το πλήθος των
αιτήσεων που κατακλύζουν καθημερινά τα Κέντρα Δια Βίου Μάθησης  και στην τρέχουσα
εκπαιδευτική περίοδο 2015-2016.
Στον Δήμο μας από την αρχή λειτουργίας του ΚΔΒΜ (Ιανουάριος 2014) έως και σήμερα
έχουν υλοποιηθεί 58 τμήματα μάθησης στο σύνολό τους Εθνικής και Τοπικής Εμβέλειας,
στα οποία και εξυπηρετήθηκαν πάνω από 1200 άτομα (ως επί το πλείστον Δημότες μας). Οι
συμμετέχοντες και επιτυχόντες των προγραμμάτων που υλοποιήθηκαν στον Δήμο μας
δηλώνουν άκρως ενθουσιασμένοι και ικανοποιημένοι. Την ίδια διάθεση αποκομίζουμε σχεδόν
καθημερινώς και από τους ενδιαφερομένους που έως και σήμερα  συμπληρώνουν σχετικές
αιτήσεις ένταξής τους σε τμήματα μάθησης. Οι αιτούντες έως την παρούσα ημέρα είναι
περίπου 1800 στο σύνολο, οι οποίοι έχουν δηλώσει 3-5 επιλογές έκαστος, δηλαδή έχουμε
6000-10000 επιλογές προγραμμάτων δυνητικά ωφελούμενων και παρόλο που οι υπεύθυνες
του Κέντρου Δια Βίου Μάθησης (κα Σακαβάρα Ευαγγελία- Δωροθέα - Υπ. Εκπαίδευσης και
κα Περυσινάκη Αγάπη - Υπ. Οργάνωσης) εργάστηκαν με ζήλο και μεράκι και με άψογη
συνεργασία με τον Δήμο μας, κατάφεραν να εξυπηρετήσουν έως σήμερα μόνο 1200
επιλογές προγραμμάτων ωφελούμενων.
Ο Δήμος επιθυμεί την συνέχιση των προγραμμάτων του Κέντρου Δια Βίου Μάθησης και
μετά το πέρας του Φεβρουαρίου 2016 που επίσημα λήγουν τα προγράμματα και την
ανανέωση των συμβάσεων των διοικητικών στελεχών (Σακαβάρα Ευαγγελία- Δωροθέα και
Περυσινάκη Αγάπη)  που έχουν αναλάβει το εν λόγω έργο στον Δήμο μας για την ομαλή και
χωρίς κενά και ζημιογόνες για την έως τώρα άριστη λειτουργία του ΚΔΒΜ Δήμου
Μαλεβιζίου διακοπές. Ζητάμε την ένταξη του έργου του Κέντρου Δια Βίου Μάθησης στο νέο
επιχειρησιακό πρόγραμμα ΕΣΠΑ 2014-2020 και τη συνέχιση συμμετοχής του Δήμου σε αυτό
με τον τρόπο λειτουργίας που είχε και έχει έως τώρα. Επιθυμούμε ένα νέο θεσμικό πλαίσιο
με μακροπρόθεσμη προοπτική, το οποίο να διασφαλίζει την ευρύτερη δυνατή πρόσβαση και
συμμετοχή πολιτών στα εκπαιδευτικά προγράμματα, την ποσοτική ανάπτυξη και ποιότητα
του εκπαιδευτικού έργου και την επαρκή χρηματοδότηση. 
Μέχρι όμως την ένταξη του προγράμματος στο νέο ΕΣΠΑ 2014-2020 κρίνουμε επιβεβλημένη
την παράταση λειτουργίας του, προκειμένου να συνεχιστεί απρόσκοπτα η παροχή των
εκπαιδευτικών υπηρεσιών στους πολίτες, καθώς θεωρούμε πως μια διακοπή σε αυτή την
φάση του έργου, θα οδηγήσει σε δυσλειτουργίες και θα υπονομεύσει το θεσμό της Δια Βίου
Μάθησης όπως συνέβη με το κλείσιμο των Κέντρων Εκπαίδευσης Ενηλίκων (2011), όταν η
χώρα έμεινε για δύο έτη χωρίς επίσημη δομή δωρεάν εκπαίδευσης ενηλίκων.
Εκτιμούμε και ευελπιστούμε  ότι θα δείξετε κατανόηση στο δίκαιο των διεκδικήσεών μας.
Πιστεύουμε στην ευαισθησία σας σε θέματα της Δια βίου Μάθησης την οποία εσείς
υποστηρίζετε πρωτίστως και αναμένουμε σύντομα σχετική ενημέρωσή σας.

  
  Ο Δήμαρχος 

 Κώστας  Μαμουλάκης 
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